

渤海新区、黄骅市的庞雁在工作之余免费给单身青年“搭鹊桥”，促成多对有情人走进婚礼殿堂——

## “爱心红娘”

本报记者 钱冀敏 本报通讯员 周如凤

“庞大姐,孩子今天订婚了,给您报个喜,谢谢您。”3月3日晚上,庞雁看到一位妈妈发来的微信,喜上眉梢。

5年来,以庞雁为首的“爱心红娘”已促成580多对有情人。

### 5年促成580多对有情人

庞雁,今年52岁,是渤海新区、黄骅市渤海路小学的一名语文老师,也是“爱心红娘群”的发起人。

庞雁说,年轻时她就乐于为年轻人牵红线。近些年,她同学、同事的孩子都逐渐长大成人,很多人为了孩子的婚事犯难。作为一名“资深红娘”,她知道拥有单身青年的信息越多,介绍成功的概率就越大。她想,如果建一个红娘微信群,把大家手头上的未婚男女信息整合起来,或许能成就更多姻缘。

2018年元旦,庞雁把自己的想法跟同事张敏、贾启艳、郝建新和盘托出,没想到她们都非常支持。大家共同为这个微信群起名为“爱心红娘群”。

“爱心红娘群”开始在教师队伍中“小有名气”,后来一传十、十传百,迅速壮大起来。5年来,很多青年通过这个平台相识,目前已有580多对走进了婚礼的殿堂。

庞雁说,促成580多对姻缘,凝结着大家的心血。介绍人当中也有男士,刘永昌就是其中的一位,他一个人就撮合成10多对姻缘。

现在有3000多人找到庞雁他们,有黄骅当地的,也有北京、天津等外地的。庞雁也把自己的业余时间几乎都用在了做红娘上。

### 牵线搭桥红娘有窍门

庞雁等人之所以能促成这么多有情人牵手,是因为他们

有窍门。信息梳理最重要。庞雁每隔几天就要整理一次资料,梳理每个青年的信息,给他们编号,年龄、学历、身高、家庭条件都要整理好,关键是看他们择偶的要求。在整理过程中,谁和谁合适有时跃然纸上。

庞雁说:“如果说牵线搭桥有窍门的话,那就是我们很用心。我们也有些‘职业病’,严谨细致,认真负责。我们从来不盲目介绍、乱点鸳鸯,每次介绍都会反复比对未婚青年的自身条件、家庭条件、择偶条件等信息后,再给撮合。”

她在整理信息的过程中发现其中一对男女挺合适。男



在集体婚礼上,庞雁送上祝福

的在神华港务公司工作,女的在渤海新区税务局工作,年龄相仿,学历相近,关键是在临港产业园区上班。庞雁给他们牵线搭桥,见面时,一说名字,两个人居然是小学同桌。时隔多年,两人一见面,说话特别投缘,最后成啦!

说起这些,庞雁笑开了花。

徐宇(化名)是盐山人。他的父母托人求助给儿子介绍对象,并提供了个人信息。庞雁和红娘们一看,小伙子的条件不错:清华大学毕业,在北京外企上班,想找个条件相当的女孩。

“爱心红娘”们在一起比对了分析了群里未婚女士的信息,发现黄骅女孩郭青(化名)和徐宇很般配。郭青大学毕业后,在北京一家银行上班。两人学历、工作、家庭等条件都合适。“爱心红娘”给两人“牵线”。两人第一印象不错,互相添加了微信。后来,传来了两人结婚的消息,他们给庞雁发来婚纱照分享喜悦。

“‘爱心红娘’介绍成功率高,可能跟我们的工作有关系,我们的成员中有很多老师。大家都很信任我们。能促成这么多对,信任不可或缺。”庞雁说。

除了线上活动,庞雁等人组织的线下联谊活动也别具特色。他们给未婚青年举办读书会。这种形式深受文化程度高的青年们欢迎,收到了良好的效果。

青年男女前来参加读书会,分别就一本书谈体会。“谈读书感受,其实也是一种介绍自己的方式。在分享与交流中,青年男女或许就能找到心目中的那个人。”庞雁说。



“爱心红娘”不止庞雁一人



“爱心红娘”整理单身人员资料

### 举办集体婚礼 倡导“为爱减负”

近年来,结婚彩礼有走高的趋势,作为“牵线搭桥”的红娘能做什么?庞雁和红娘们也在思考着这个问题。

黄骅镇方庄子村宋林海和陈宁两位新人,在征得父母同意后,放弃结婚出国旅游的机会,把两万元准备出国旅游的钱捐给黄骅镇的8个困难户。

这件事让庞雁深受启发,她说:“这样多好,如果年轻人结婚都能简办,彩礼能减少很多,大大减轻了他们父母的压力。”

2018年春,庞雁发出倡议:订婚彩礼不超过3万元,婚宴尽量不去大饭店等。

5年多来,经庞雁等人牵线成功的青年们都遵守着这个约定,在黄骅引领了婚事简办的新风尚。

2019年七夕,黄骅举办了一场集体婚礼,10对新人参加。这场集体婚礼就是庞雁的主意。婚礼的主题为“执手幸福,为爱减负”。庞雁作为证婚人寄语新人:提倡节俭,践行移风易俗,弘扬婚恋新风。

说起未来的打算,庞雁说,他们今年计划再举办一场公益集体婚礼,减轻新人们的负担,还计划举办多场读书会等联谊活动,为青年们牵线搭桥,创造更多交流机会。

### 辛苦付出 换来成就感

整理青年男女的信息可不是一个轻松活,青年男女的编号、年龄、学历、身高、家庭条件、择偶要求等可谓事无巨细。庞雁每次整理都要花费好几个小时,有时要一直忙到凌晨。

红娘们不仅在“线上”牵线,有时还要抽时间领着男女双方见面。双方都同意了,后面还有家长希望红娘来帮助协调定亲和结婚相关事宜。

既搭时间又搭精力,当“爱心红娘”不容易,庞雁等人却始终坚持不收费。有人提议庞雁可以适当收取些费用,那可能会是一笔很可观的收入。“我一开始做这个事就不是为了钱,只是希望大家都能有一个温暖的家。”庞雁说。一位青年通过庞雁等人牵线,最终找到了心仪的伴侣,单独给庞雁发来一个大红包表示感谢,被她婉言谢绝。

虽然当红娘辛苦,但庞雁和红娘们却乐此不疲。

“给人家撮合成了,我们很有成就感和获得感。”庞雁笑着说。

庞雁表示,做“爱心红娘”这个工作不会退休,她会将“甜蜜事业”坚持做下去……

(本版图片由庞雁提供)